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[1] X 와 Y가 독립이며 표준정규분포를 따르는 확률변수일 때 X / | Y |의 확률밀도함수 (pdf )를 구

하시오.

[2] X 와 Y를 임의의 확률변수라고 할 때, 다음을 증명하시오. 단 조건부 기댓값이나 분산 등 필

요한 양들은 모두 존재한다고 가정하시오.

(a ) V ar ( Y - E ( Y |X ) ) = E ( V ar ( Y |X ) )

(b ) Cov ( X , E ( Y |X ) ) = Cov (X , Y )

[3] X ( 1) <X ( 2) < <X ( n ) 을 평균이
- 1인 지수분포로부터의 확률표본에서 구해진 순서통계량

이라고 할 때 nX ( 1) , ( n - 1) (X ( 2) - X ( 1)) , , 2 (X ( n - 1) - X ( n - 2)) , (X ( n ) - X ( n - 1) ) 이

독립이며 모두 같은 지수분포를 가짐을 보이시오.

[4 ] (a) 만약 P ( Y 0) = 1 이고, P ( Y = 0) < 1 이면, 모든 양수 r에 대하여

P ( Y r )
E ( Y )

r

임을 증명하시오.

(b ) 위 부등식에서 언제 등식이 성립하는지를 밝히시오 .

[5 ]

(a) n개의 서로 다른 공을 r개의 서로 다른 주머니에 넣을 수 있는 방법은 모두 몇 가지인가? 단,

한 주머니에 공을 하나도 넣지 않을 수도 있고, 모든 공을 한 주머니에 다 넣을 수도 있다.

(b ) n개의 구별할 수 없는 공을 r개의 서로 다른 주머니에 넣을 수 있는 방법은 모두 몇 가지인

가?

(c) n개의 구별할 수 없는 공을 r개의 서로 다른 주머니에 넣되 빈 주머니가 하나도 없게 넣을 수

있는 방법은 모두 몇 가지인가? 단, n r 이다.

(d) n개의 구별할 수 없는 공을 r개의 서로 다른 주머니에 넣되 한 주머니만 비어 있게 넣을 수

있는 방법은 모두 몇 가지인가? 단, n r 이다.


